

Кто спасет бор от мусора?

По дороге в НГПУ каждый пересекает красивую зеленую зону под названием Инюшинский бор. Этот много-летний сосновый бор — место прогулок жителей близлежащего массива, отличное место для катания на лыжах в зимнее время, на велосипедах и роликовых коньках летом, часто здесь можно заметить мамаш с колясками. В условиях загазованности «зеленый оазис» является фильтром воздуха большого жилого массива.

Как ни крути, а природа приносит пользу человеку, а вот человек не всегда готов сохранить то, чем природа его щедро одаривает.

Люди, отдыхающие в бору, оставляют после себя «следы» своего пребывания — мусор, а так как бор не является организованным местом отдыха, то и следить за порядком и чистотой здесь некому. Сами же отдыхающие порой очень безответственны.

Елена Федоровна Тунникова, жительница ул. Выборная:

— Мы часто ходим с мужем гулять в Инюшинский бор. Безусловно, он нуждается в уходе. Конечно, очень жаль, что люди



так беспощадно загрязняют его. Мне кажется, что скоро его частично, но вырубят. Построят очередной дом, еще через это место проходит стройка новой автомагистрали, поэтому навер-

няка часть бора подвергнется вырубке. На организаторскую деятельность по уходу за лесом, времени у меня нет. Только когда гуляем, стараемся сами подбирать мусор.

Не только бытовые отходы пагубно влияют на лес, есть еще немало негативных факторов. Как отмечает **Светлана Александровна Гижкицкая, к. б. н., доцент кафедры ботаники и экологии НГПУ**, источником опасности служит и дорога, которая проходит через лес.

— Во-первых, загрязнение Инюшинского бора связано с тем, что в нем отдыхают люди и оставляют там бытовые отходы, во-вторых, действие автодороги является немаловажным загрязнителем окружающей среды. Сосна — это одна из неустойчивых к выхлопным газам пород деревьев. Для того чтобы решить эту проблему, необходимо достаточно эффективное и плановое участие общественно-

сти: начать переговоры с исполнительной властью, найти инвесторов для воплощения в жизнь предложений по благоустройству леса. Вообще, следующим логическим шагом должно стать превращение бора из заброшенного, фактически дикого места в рекреационную зону. Необходимо асфальтирование дорожек, установка фонарей, лавочек. Ну а что касается автотранспорта, то эта проблема носит более масштабный характер: в городе необходимо иметь намного больше транспортных развязок, чем существует сейчас, для того чтобы снизить концентрацию выхлопных газов. Это необходимо для сохранения такой породы, как сосна. Что касается угрозы вырубки леса, как обещали власти города, внутри леса никаких построек не будет.

Когда бор превратится в полноценный лесопарк, где можно будет культурно отдохнуть, неизвестно, а вот сблюдать чистоту в лесу необходимо уже сейчас, были бы люди сознательнее. Но мусор и ныне там...



Ольга Ноженко

АГРАРНИКИ ПОСПОРИЛИ С ЖУРНАЛИСТАМИ О МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКЕ

19 марта в стенах НГАУ прошла международная очно-заочная научно-практическая конференция «Взаимодействие молодежных организаций со СМИ: проблемы и перспективы». Помимо НГАУ организаторами также выступили Комитет по делам молодежи мэрии Новосибирска, Алтайский государственный аграрный университет, Казахский национальный аграрный университет, ИФМИП НГПУ, РОО «Центр развития парламентаризма и самоуправления».

Не зря к организации привлекли журналистов из педагогического вуза, так как в большинстве своем с докладами выступили именно они и на пленарном заседании, и на секциях. Директор службы новостей ОТС и старший преподаватель кафедры журналистики Елена Юрьевна Агамян выступила с докладом «Интерактивные программы для молодежи как один из способов формирования социокультурной среды», в котором пришла к выводу, что содержательных интерактивных программ для молодежи в эфире радиостанций недостаточно, хотя потребность в этом в аудитории, несомненно, есть. Старший преподаватель кафедры журналистики Ирина Геннадьевна Катенева выступала с докладом «Особенности отображения молодежной политики на страницах оппозиционных изданий», в котором рассказала о манипулятивных приемах СМИ.

Выступали и докладчики из НГАУ и других учебных заведений. Римма Александровна Феденко, библиотекарь НГАУ и по совместительству корреспондент газеты «Вестник НГАУ», в своем докладе объяснила, что студенческая газета — это просветитель, воспитатель, организатор студенческой молодежи.

Пролистав «Вестник НГАУ» мы в этом убедились: минимум фото, максимум текста и наставлений на путь истинный заблудшим студентам. Также выступала член Союза журналистов Наталья Афанасьевна Золотых. Но в своем выступлении она затронула не про-

блемы современной журналистики и молодежи, а рассказала о своем детстве, отрочестве, студенческих годах, научном руководителе и научной работе, изучении клетки, название которой не то что запомнить — выговорить невозможно, о вакцине против ящура и родном сердце наукограде Кольцово. Наконец, кто-то не выдержал и напомнил, что конференция по журналистике. Тогда Наталья Афанасьевна рассказала про книгу о войне, написанную ей и ее соратниками, и о каком-то неизвестном шутливом пиар-агентстве «Марго и Ната».

Далее участники конференции отправились на экскурсию по аграрному университету.

После началась работа двух секций:



«Взаимодействие социальной журналистики и молодежных обществ», председателем секции выступила заведующая кафедрой журналистики Елена Вениаминовна Евдокимова, и «Молодежная политика как информационный повод для СМИ», председатель секции — молодежный мэр Новосибирска Максим Константинович Останин. Студенты-журналисты участвовали в первой секции: Анна Арефьева, Ирина Бе-

рест, Татьяна Корзунова, Мария Свиорук, Анастасия Федорова, Оксана Юрьева, выпускница отделения журналистики 2008 года Марина Бычкова. Так же участие в секции приняли студенты НГАУ: Олеся Кашина, с докладом «Роль социальной журналистики в жизни населения» и студент, фамилия которого нет в сборнике по материалам конференции, он рассказал про здоровый образ жизни, особое внимание уделив мышечной массе тела. Выбирали победителей не преподаватели, ведущие секцию, а слушатели — студенты аграрного университета.

Порадовало то, что наши студенты блестяще выступили и заняли призовые места. Анна Арефьева с докладом «Манипуляционные приемы формирования образа правительства в сфере молодежной политики на страницах "Российской газеты" и "Новой газеты"» — 1 место, Татьяна Корзунова с докладом «Информационные выпуски на радио как способ информационной поддержки реализации национальных проектов» — 2 место, Мария Свиорук с докладом «Ответственность журналиста за создание картины мира» — 3 место. Из студентов НГАУ 3 место заняла Олеся Кашина с докладом «Роль социальной журналистики в жизни населения». Всем награжденным также были вручены подарки.

Но многим так и осталось непонятным, зачем конференцию по журналистике провели в аграрном университете? Видимо, овладеть информационным пространством в наше время необходимо каждому. Возникает сомнение в эффективности таких конференций. У журналистов же не проводят научные конференции, например, на тему «Проблемы селекции животноводства в отраслях современного сельского хозяйства».



Anastasia Fedorova